

(上接1版)

宁夏交通运输行业抗“疫”工作纪实

依托交通经纬 织密防控网络

全区3.66万公里公路,交错纵横;收费站、服务区,星罗棋布,交通疫情防控点多线长面广,如何在人员、物资十分有限的情况下把自治区党委政府“防、控、治”各项要求落实到位,做到“五个凡是”、应查尽查?交通运输厅精心组织、精准调度,形成了“以点控线覆盖面”的工作格局,确保不漏一车、不漏一人,交通运输平安畅通。全力抓好“两区、两区和两车”查验。协同地方政府,在国省干线省界入口、高速公路城市出口(两区)和汽车客运站候车区、服务区(两区)设置查验站,指导地方健全查验站工作流程和工作机制,对客运车辆、应急物资保障车辆(两车)进行疫情防控查验。截至2月1日,共计在全区高速公路、国省干线等道路设置查验站211处,在19对高速公路服务区超市及便利店门口增设防疫检测点,累计检测旅客228.5万人次,向

卫生防疫部门移送就医旅客112名,移送就医从业人员4名;高速公路收费站累计查验湖北籍车辆276辆,人口劝返拉运活禽车辆57辆,对7309条车道进行了消毒作业。全力做好道路运输防疫。在保障春运平稳运行的同时,全区在营汽车客运站和道路客运车辆、城市公共交通工具等严格执行消毒、清洁、通风规定,切实做到“日消毒”“班通风”“人测温”,以严格标准、严密程序和严谨作风做到严防死守,杜绝隐患漏洞。按照公共卫生事件一级响应要求,27日起全区暂停省际道路班车客运和旅游包车客运,29日起全区所有市县暂停辖区内班线车辆、公交车、农村客运,进一步斩断疫病跨区域传播途径。

一手严防严控 一手紧抓保畅

在车轮与疫情的赛跑中,交通运输传递的不仅是物资设备,更是战胜疫病的信心和力量。为有力支援疫情防控,全区开通了133条高速公路应

急防疫物资绿色通道,确保防疫物资以最快速度送达防控一线。组建应急物资救援保障车队,全区日均有300余台客货运输车辆可供调配使用。1月29日,得知自治区防疫所需酒精告急,交通部门急事急办、特事特办,当即联系宁夏茂鑫源汽车运输有限公司派出应急物资救援保障车辆火速驰援,缓解了疫情防控燃眉之急。为确保非常时期人民群众生产生活正常运转,交通运输部门在坚决阻断病毒传播渠道的同时,全力保障公路交通网络不断、应急运输通道不断,必要的群众生产生活物资的运输通道不断,确保公路管养、道路运输等各项工作协调运行。针对近日固原等地区降雪,交通运输部门立即启动防滑保畅和春运保畅应急预案,组织党员干部职工1千余人次,投入除雪设备76台班,养护车辆116台班,撒布融雪剂288吨,撒布防滑砂221方,及时清除积雪凝冰,确保辖区国省干线道路畅通。持

续开通农产品运输“绿色通道”,密切配合农业农村等部门提稳百姓“菜篮子”“米袋子”。

全区交通运输行业各级党组织和广大党员干部职工在抗击疫情的前沿阵地,以高度的政治责任感,使命担当、忘我工作在疫情防控第一线,用坚定的党性修养、质朴的为民情怀,谱写着不平凡的战疫故事,他们弘扬“逢山开路、遇水架桥”的交通精神,以实际行动践行着习近平总书记“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”的要求。“交通运输行业作为疫情防控的主战场,肩负着义不容辞的职责,一线干部职工做出了榜样。我们要进一步压实责任,靠前指挥,坚决打赢疫情防控阻击战。”宁夏交通运输厅党委书记、厅长曹志斌说。全区交通运输行业8千多名党员和3万多名干部职工一道,奋战在交通防疫最前沿,用每天24小时的坚守履行着对党和人民庄严承诺。

自高速公路免费通行后,宁夏交投高速公路管理有限公司始终坚持以“免费不免责、免费不免费”为总体工作要求,对银川南环收费站、中宁县、盐池县等地开展督导调研。深入了解高速公路货车车辆预检劝返、疫情防控查验、车辆通行状况、应急保障等工作,并根据高速公路入口预检实际情况提出举措,确保高速公路充分发挥交通“大动脉”保障作用,助推企业复工复产进入“安全车道”。

3月1日《宁夏回族自治区治理货车超限超载办法》施行以来,宁夏交投高速公路管理有限公司快速响应,迅速行动,根据宁夏高速公路实际情况制定货车超限超载治理工作方案,进一步完善细化高速入口预检工作流程,计划投入资金330万元,分别在银川绕城高速重点路段、阅海大桥等车流量密集区域安装非现场执法设备,并根据全区84处超限超载预检站工作开展情况,投入资金500万元更新更换25处预检设备设施,有效提升预检工作实效,严把高速公路入口关。

同时通过增配预检劝返人员数量,提高称重设备准确率等方式,采取远程化、科技化、智能化手段,不断完善高速公路货车超限超载治理措施,全区高速公路入口共预检货车车辆103.9万辆,劝返超限车辆2.4万辆,为全面打赢疫情防控阻击战和经济社会平稳运行提供良好的公路通行服务。

免费通行后,货车车辆集中驶入高速公路,导致车流量大幅增长,对公路及长大桥梁使用状况形成较大压力,按照政府领导、部门联动、立足源头、长效治理的原则,与当地交通运输局、综合执法监督局及公安交警等部门沟通协调货车超限超载治理工作。针对太阳山、马儿庄、青山收费站等超限超载预检环境较为复杂的站点,存在的高速公路超限超载车辆闯卡、恶意堵道扰乱行车秩序等问题,经现场沟通协调,明确治理重点,形成执法合力,同步加大高速公路出口超载车辆处罚力度,遏制货车超限超载现象,确保高速公路通行安全平稳。

按照自治区疫情防控工作统一部署,宁夏交投高速公路管理有限公司还坚持落实好全区133条绿色通道“三不一优先”政策。针对疫情防控查验期间,高速公路出口车辆行驶缓慢、易拥堵等状况,专题研究制定保通保畅工作预案,健全应对措施,按照“分站施策、减少拥堵”保通保畅思路,在具备条件的站点分类设置货车和客车查验车道,充分释放通行资源,进一步提高通行效率。及时发布路况和交通管制信息,引导车辆错峰通行或选择车流量较小站点驶出高速公路,减少收费站拥堵时间。同时增派预检和疏导人员,提高入口预检和出口通行效率,切实发挥高速公路在经济社会发展特别是复工复产过程中“大动脉”的先行作用,最大限度提升路网通行能力,助力加快恢复生活生产秩序。(来源:宁夏新闻网)

交投高速公路管理有限公司
助推企业复工复产进入『安全车道』

执法监督局固原分局:

以“五个到位”全力保障疫情期公路安全畅通

按照自治区交通运输厅和自治区交通运输综合执法监督局工作部署,固原分局扎实开展公路交通“保通保畅保运”专项行动,以“五个到位”全力保障疫情期间公路交通安全畅通。

一是压实责任,组织领导到位。按照“统一指挥、科学调度、联勤联动、快捷高效”原则,构建疫情防控及保通保畅工作“1+1+3+9”责任体系,即:成立1个统一指挥领导小组,依托1个信息指挥调度平台,下设疫情防控、保通保畅保运、后勤保障3个小组,合力9个基层执法大队。牢固树立全局“一盘棋”思想,明确细化职责,层层压实责任,确保各项工作部署落实到位。二是联勤联动,保通保畅到位。各执法大队强化“四巡”举措,联合

交警、养护部门开展“联合巡逻、错时巡逻、交叉巡逻、梯次巡逻”,加强巡控力量,强化交通疏导。同时创新“三联”隐患排查机制,即:联合排查、联动治理、联席督办,依法依规妥善处置公路“梗阻”,对部分原阻隔道路全面恢复通行,坚决消除公路硬隔离。三是科学应对,灾害处置到位。针对固原地区冰雪天气多发,道路线性结构复杂,及冬季通行条件差等特点,制定完善应对恶劣天气应急预案,采取科学预报预警、集中布置力量、超前储备物资的措施,在灾害发生后将立即启动应急预案,实现与交警、养护、收费部门联动联动,积极开展公路破冰除雪和道路救援工作,全面提高恶劣天气条件下公路通行能力。四是协同作

战,综合执法到位。严格落实“三不一优先”总体要求,在坚决阻断病毒传播渠道的同时,各执法大队依托固定治超站协同当地公安交警实施“四位一体”综合执法,即科技治超、法治治超、联动治超、文明治超,确保疫情防控与治超执法同步进行,加大公路超限超载治理力度,确保公路交通运输安全畅通。五是形成合力,便民服务到位。主动与当地公安交警、公路养护中心、运管部门、收费中心、疫情防控查验站等部门联系会商,建立信息共享和协同联动机制,设置便民服务点,为受困群众、司驾人员提供道路信息问询、食物热水、取暖休息等暖心服务,全力做好公路保通保畅保运工作。(申荣王斌)



(上接1版)

让党旗高高飘扬在打赢疫情防控阻击战的第一线

党有号召,交通有行动。疫情发生以来,厅党委和领导班子成员以身作则,带头示范,主动放弃春节假期,多次召开会议,及时传达习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神,及时学习贯彻中央和自治区党委相关会议精神,及时研究制定方案,及时安排部署,全天候、全过程靠前指挥。厅领导在春节期间,分别带队深入各省界出入口,高速公路出入口查验站、客运站、服务区,了解情况,督导检查,指导各站点做好防控工作,现场协调解决存在的问题、生活困难问题,充分发挥了主心骨作用。

哪里有查验站,哪里就有党旗。在全区交通运输各

个查验站,成立疫情防控查验站临时党支部,纷纷悬挂党旗,党员佩戴党徽,亮明身份,面对党旗庄严宣誓。党员冒着可能被感染的风险,主动请缨,测体温、做登记、指挥车辆有序通行,冲在查验的最前线,成为了交通防疫战线上一道靓丽的风景线。基层单位党支部开展“党旗引领、支部靠前、党员争先”活动,在单位树起党旗,成立党员先锋队、志愿服务队,让党组织和党员的作用在党旗熠熠生辉。吴忠市交通运输局在43个交通防疫查验站建立临时党支部,宁夏交通投资集团各基层党组织班子成员带头返岗守岗,宁夏高路公司党委和宁夏同元公司党支部,组织党员突击

队、党员志愿队,深入一线开展防疫只是宣传教育。宁夏交通运输综合执法监督局300名党员、交投集团700余名党员坚守防控一线,带头发挥先锋模范作用。截止1月29日,宁夏全区交通运输行业与地方各级政府联合在高速公路、国省干线等道路设置195处查验站,在19对高速公路服务区增设防疫检测点。全区交通运输行业每天一线投入4400多名干部职工,29日当天检测旅客377174人次,移交10名旅客,查验湖北籍车辆251辆,人口劝返拉运活禽车辆44辆,开通133条高速公路“绿色通道”,确保应急物资及时快速运达。银川市对977辆运营出租车定点消毒,组成190辆

支援服务队保障一线医疗人员出行。

交通运输厅各级党组织和广大党员干部与地方各级政府一道,严把“两区”(高速公路省界人口和城市出口)、管好“两区”(汽车站候车区和高速公路服务区),疏导“两车”(客车和防控物资运输车辆),有力有序做好交通运输防疫及保通保畅保运各项工作能力。各级党组织举旗帜,把方向,展形象,成为在疫情防控阻击战前线的坚强战斗堡垒,广大党员走在前、作表率,充分发挥哪里有困难就出现在哪里,哪里有险情就坚守在哪里,哪里群众有需要就服务在哪里,充分发挥了党员的先锋模范作用。

